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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  
 
Ο Σύνδεσμος Συμβούλων Επιχειρήσεων (ΣΥ.Σ.ΕΠ.) ιδρύθηκε προκειμένου να λειτουργήσει ως 
μοχλός ορθολογικής ανάπτυξης του επαγγέλματος των Συμβούλων και να αποτελέσει σήμα 
αναγνωσιμότητας  προς τους Επιχειρηματίες. Ο ΣΥ.Σ.ΕΠ. οργανώθηκε και απαρτίζεται από φυσικά 
πρόσωπα και στόχος του είναι η διαφύλαξη, η μελέτη και η προαγωγή των κοινών οικονομικών, 
κοινωνικών και επαγγελματικών συμφερόντων των μελών του, στα πλαίσια της εξυπηρέτησης του 
κοινωνικού συνόλου.   
 
Μέλη του Συνδέσμου μας είναι σύμβουλοι, οικονομολόγοι-λογιστές, επαγγελματίες ανάπτυξης 
λογισμικού, σύμβουλοι μέσων κοινωνικής δικτύωσης, εκπαιδευτές και επαγγελματίες πιστοποίησης 
σε όλους τους Τομείς του ΕΣΠΑ και της παραγωγικής βιομηχανίας της Ελλάδας. Απασχολούμε μέσω 
τον μελών μας και του κλάδου μας άνω των 12.000 εργαζομένων που απασχολούνται στην 
Ενίσχυση έργων ερευνητικής ανάπτυξης προϊόντων και Υπηρεσιών σε επιχειρήσεις που προάγουν 
καινοτομία και επιχειρηματικότητα στη χώρα μας και συμβάλλουν στην ανάπτυξη της οικονομίας.  
 
Οι υπηρεσίες που παρέχουμε στηρίζουν την Ελληνική Οικονομία, την Εξωστρέφεια, την Ψηφιακή 
Ανάπτυξη, την Επιχειρηματικότητα και Πρωτοβουλία, ώστε να οδηγηθούμε σε μια ΕΞΥΠΝΟΤΕΡΗ, 
ΠΙΟ ΔΙΑΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΗ ΚΑΙ ΠΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ Ευρώπη που θα στέκεται κοντά στους πολίτες της. 
 
Στα πλαίσια των δραστηριοτήτων μας, υποβάλλαμε πρόταση για αίτηση χρηματοδότησης στην 
Πρόσκληση «Κατάρτιση και πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα 
(Β' κύκλος)» με τίτλο «Ενίσχυση της δυνατότητας απασχόλησης εργαζομένων του ιδιωτικού 
τομέα μέσω εφαρμογής στοχευμένων προγραμμάτων κατάρτισης και πιστοποίησης».  
 
Από τη σύνθεση των αποτελεσμάτων και των συμπερασμάτων της δευτερογενούς έρευνας που στο 
μεγαλύτερο μέρος της βασίζεται σε έρευνες και μελέτες (πλέον επίκαιρες) των 2 πλέον αρμόδιων και 
ειδικών φορέων υπευθύνων για τη διάγνωση της κατάστασης και των αναγκών της αγοράς εργασίας  
και συγκεκριμένα το ΕΙΕΑΔ (που αποτελεί τον υπεύθυνο φορέα για τη λειτουργία του Μηχανισμού 
Διάγνωσης Αναγκών της Αγοράς Εργασίας), διαγνώστηκαν οι ανάγκες της αγοράς εργασίας.  
Ερευνητικά δεδομένα του CEDEFOP (φορέας που συμβάλλει στην ανάπτυξη και υλοποίηση 
ευρωπαϊκών πολιτικών για την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση (ΕΕΚ) και την παροχή των 
κατάλληλων δεξιοτήτων) αλλά και άλλοι φορείς όπως οι ΙΟΒΕ, ΚΕΠΕ, Mckinsey, ΣΕΒ κλπ. μας 
βοήθησαν στην επιλογή των αντικειμένων κατάρτισης που μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες της 
αγοράς. 
 
Επιπλέον, οι Υπάλληλοι γραφείου, οι Απασχολούμενοι, στην παροχή προσωπικών υπηρεσιών και 
τα Μοντέλα, Πωλητές και ασκούντες συναφή επαγγέλματα είναι οι τρεις κατηγορίες με τις 
περισσότερες νέες θέσεις εργασίας για τα έτη 2014 έως 2017 (με μια μικρή διαφοροποίηση το 
2015)...» αλλά και στον πίνακα «Κατανομή των συνολικών επαγγελματικών ευκαιριών ανά  
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επάγγελμα, 2013-25» αναδεικνύουν τη θέση του υπάλληλου γραφείου και συνδέονται στην επόμενη 
ενότητα με το αντικείμενο κατάρτισης «Υπάλληλος Γραφείου / Διοικητικής Υποστήριξης». Ακριβώς 
τους εργαζόμενους αυτούς επιθυμούμε να στηρίξουμε. 
 
Με έκπληξη διαπιστώσαμε ότι η πρόταση μας απορρίφθηκε και ένας από τους λόγους ήταν η χαμηλή 
τεκμηρίωση επιλογής των θεματικών ενοτήτων ενώ η ίδια η πρόταση ήταν αποτέλεσμα ενδελεχούς 
έρευνας των αναγκών της αγοράς εργασίας που περιγράφεται παραπάνω.  
 
Κύριε Υπουργέ μέσω της ιεραρχικής μας προσφυγής δηλώνουμε την έντονη διαμαρτυρία 
μας για την άδικη απόφαση του απελθόντος πρώην υπουργού και προσδοκούμε στην 
ανάκληση της απόρριψης της πρότασης μας και επαναξιολόγησή της πρότασής μας με 
αξιοκρατικά και αντικειμενικά κριτήρια. 
 
 
 
Μετά τιμής,  
 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
      Ο Πρόεδρος 
Αλεξιάδης Κλεόβουλος 
 
  
 

 


